	课  题
	第八课   融入社会生活  陶冶高雅情趣

	题  目
	陶冶高雅情趣的意义
	课  时
	第二课时

	教学目标
	知识目标
	1、高雅情趣的表现                     2、高雅情趣的作用

	
	能力目标
	通过学习使学生知道高雅情趣的表现，理解高雅情趣的意义，能注意在学习和生活中培养高雅的生活情趣

	
	德育目标
	通过学习，在现实生活中注重培养自己陶冶高雅情趣的能力及善于发现、捕捉生活中美好事物的能力

	教学重点
	健康、向上、文明、科学的生活情趣；陶冶高雅情趣的意义

	教学难点
	高雅生活情趣四方面的表现

	教学方法
	通过具体的、形象的教学法

	教学用具
	

	教学流程
	教 学 内 容     
	师生活动
	设计意图

	导入新课：
	教学理念：中学生不仅要有扎实的基础知识，而且也要有丰富的情感世界，高雅的生活情趣。生活情趣，属于人的精神生活。情趣，体现一个人追求美好的生活、乐观的生活态度、健康的心理。

导入新课：上节课，我们讲了生活处处有情趣，由此而知，生活情趣既然反映了人们对人生、对生活的态度，是人们的内心世界和思想情感的流露，它就有高低之别，雅俗之分。那么什么样的生活情趣才是高雅的呢？
	板书课题

学生：阅读42页

师：介绍事例

学生：简要分析。 
	理解高雅的生活情趣的意义

让学生明确怎样才能具有丰富的情感世界


思想政治二年级（下）教案设计

第八课   融入社会生活 陶冶高雅情趣
	教学流程
	教 学 内 容     
	师生活动
	设计意图

	讲授新课：

	1、 高雅生活情趣的表现
高雅的生活情趣是健康的生活情趣，向上的生活情趣，文明的生活情趣，科学的生活情趣，它反映了一个人有较高的素质和个人修养。

1、 健康的生活情趣

2、 向上的生活情趣

3、 文明的生活情趣

4、 科学的生活情趣

2、 陶冶高雅情趣的意义

  高雅的生活情趣，对个人和社会有那些重要意义呢？

1、 有益于个人的身心健康

身心健康对一个人来说至观重要，它是成就一切事业的前提和保证

2、 有利于开拓眼界和开发智力

高雅的生活情趣，必然会让人们涉猎许多学习和活动的领域，眼界得到不断拓展。

3、有助于提高道德和文化修养情趣和修养、情趣和文化水平、情趣和道德是有直接联系的。高雅的生活情趣，能够提高人的道德和文化素质。
	板书

学生：结合实际，谈谈作为中学生，应该有那些健康的生活情趣

教师归纳   （板书）

看事例。

学生讨论，回答，教师归纳

（板书）

师：罗素名言   

生：阅读45页书中事例 

引导学生阅读教材44页
	健康的情趣，能使人产生积极的情绪，振奋人的精神

帮助学生理解

情趣的作用

扩大内容深入挖掘并充分利用教材中的教育因素

帮助学生理解


	教学流程
	教 学 内 容     
	师生活动
	设计意图

	巩固新课

归纳小结：
课后作业：
	在现实生活中，同学们不仅应该知道什么样的生活情趣是高雅的生活情趣，更应注重培养自己陶冶情趣及善于发现、捕捉生活中的美好事物的能力,力争做一个情趣高雅的人。
高雅的生活情趣

健康  向上  文明  科学

陶冶高雅情趣有什么意义？
	师：叙述

学生回答

教师归纳


	巩固本课重点

努力在生活中发现情趣，培养情趣，享受和创造美好生活

	板书设计


	陶冶高雅情趣的意义

一、高雅生活情趣的表现

             1、 健康的生活情趣

             2、 向上的生活情趣

             3、文明的生活情趣

             4、科学的生活情趣
二、陶冶高雅情趣的意义



	课后记


	


	课  题
	第八课   融入社会生活  陶冶高雅情趣

	题  目
	在社会生活中陶冶高雅情趣
	课  时
	第三课时

	教 学 目 标
	知识目标
	1、陶冶高雅情趣的起点                     2、陶冶高雅情趣的重要途径、条件

	
	能力目标
	通过学习使学生能注意在学习和生活中培养高雅的生活情趣，提高在社会生活中陶冶高雅生活情趣的自觉性

	
	德育目标
	通过学习，在现实生活中注重培养自己陶冶高雅情趣的能力及善于发现、捕捉生活中美好事物的能力

	教学重点
	丰富文化生活，是陶冶高雅生活情趣的重要途径

	教学难点
	培养正当的兴趣、爱好和强烈的好奇心


	教学方法
	通过具体的、形象的事例进行分析、归纳

	教学用具
	

	教学流程
	教 学 内 容     
	师生活动
	设计意图

	导入新课：
复习提问：
	教学理念：告诉学生高雅的生活情趣不是从天上掉下来的，它源于对生活的热爱，对生活的兴趣和感受。培养正当的兴趣、爱好和强烈的好奇心，是陶冶高雅生活情趣的起点；丰富文化生活，是陶冶高雅生活情趣的重要途径；积极参加集体活动，是陶冶高雅生活情趣的有力保证；乐观、幽默的生活态度，是陶冶高雅生活情趣的条件。

导入新课：通过上节课的学习.. 

陶冶高雅情趣有什么意义？
	板书课题

学生：阅读46页

师：介绍事例

学生：简要分析。 
	要在生活中去培养高雅的生活情趣。

高雅的生活情趣来源于生活


思想政治二年级（下）教案设计

第八课   融入社会生活 陶冶高雅情趣
	教学流程
	教 学 内 容     
	师生活动
	设计意图

	讲授新课：

	3、 陶冶高雅生活情趣的起点
中学生应该怎样在社会生活中培养高雅的生活情趣呢？

1、培养正当的兴趣

2、把兴趣发展为志趣，陶冶高雅情趣

人们的生活情趣，一般是先从兴趣开始的。强烈的好奇心，广泛的兴趣，会使人感受生活、更加热烈地拥抱生活，更深刻地理解生活。

4、 陶冶高雅生活情趣的重要途径
青少年是未来的建设者和祖国建设事业的接班人。

a) 青少年要丰富文化生活

b) 文化生活要文明、知识、科学

5、 陶冶高雅生活情趣的有力保证

a) 积极参加集体活动

b) 不要盲目从众

6、 陶冶高雅生活情趣的条件
a) 乐观的情绪

b) 幽默的生活态度

乐观的人，容易更多地感受生活的美好事物，感受美的情趣。
	板书

学生：结合实际，谈谈中学生，应该有哪些生活兴趣

教师归纳   
（板书）

看事例。
学生讨论，回答，教师归纳

（板书）
生：49页议一议   

生：阅读51页书中事例 

引导学生阅读教材
	好奇心是青少年成长过程中的心理特点之一

帮助学生理解

文化生活是丰富多采的

扩大内容深入挖掘并充分利用教材中的教育因素

帮助学生理解

共同享受集体的生活情趣


	教学流程
	教 学 内 容     
	师生活动
	设计意图

	巩固新课

归纳小结：
课后作业：
	同学们应该知道什么样的生活情趣是高雅的生活情趣，然而高雅的生活情趣不是天生的，它来源于生活，它源于对生活的热爱，对生活的兴趣和感受。我们应在生活中去培养和陶冶高雅的生活情趣。
板书内容

陶冶高雅情趣的条件？
	师：叙述

学生归纳

教师提问


	巩固本课重点

努力在生活中发现情趣，培养情趣，享受和创造美好生活

	板书设计


	
在社会生活中陶冶高雅情趣
一、陶冶高雅生活情趣的起点

          二、陶冶高雅生活情趣的重要途径
      三、陶冶高雅生活情趣的有力保证

四、陶冶高雅生活情趣的条件



	课后记


	


陶冶高雅情趣的意义





在社会生活中陶冶高雅情趣
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